



最早的浙江博物馆门票



1951年的西湖游船门票,面值一万元

杭州最贵门票:一万元 你见过这些西湖老门票吗?

文 / 本报记者 金梁 图 / V3 影堂

逛景点买门票,这回咱们来说说门票的故事。

最近,岳庙管理处到处征集老门票,结果发现从1979年开放岳庙这个景点来,各种版本的门票还真不少,从最初的5分钱一张门票,到1角、2角,再到1元、1.8元、3元等,一直到现在的25元一张。一个版本,有着一个故事,也有着那个时代的记忆烙印。

39岁的黄革枫家里藏着一柜子的宝贝,刚开始还以为是邮票,结果猜偏了,原来都是门票,每个省的都有,其中最多的就是西湖老门票。前些日子,岳庙管理处向黄革枫借了50多张岳庙老门票,还按他的要求,特地打了一张欠条。因此,他向记者所展示的老门票中,缺的就是岳庙。



六和塔最早是3分的门票,后来是5分、1毛。很多有年纪的人,最有印象的是5毛门票



早年的西湖游船门票是不是有点像火柴盒上的火花



灵隐的早期门票,上面写着“保护文物古迹,爱护花草树木”的字样

只买门票不逛景点

只买门票不逛景点?

你还别说,真有这么“傻”的人,黄革枫就是非常典型的一个。

“现在门票这么贵,怎么可能不逛景点啊?就为了买门票,我早就穷翻了。”刚开始,黄革枫有点不好意思承认。这故事需要从他收集门票说起了。黄革枫老家住在北山街一带,出门便是西湖,因此对西湖边的景点非常熟悉,平时把好看的景区门票夹在书里当书签。有一年毕业,同学之间把门票当作纪念品来赠送。“从那时候开始,我就慢慢收集门票了。”黄革枫说。

要把西湖各个景点的门票都收集起来,这个难度可不小。“以前的门票好收集,为什么呢?因为那时候西湖收门票的景点很少,数来数去就那么几个。”逛到哪个景点,然后买一张门票,然后就回家。这是黄革枫经常做的事情。

“有一年除夕,我在家里没事情做,于是跑到花港观鱼去了,售票口一个游客都没,我掏钱买了一张门票。卖票的人收了钱后,撕下一张门票,然后对半撕了,就当作作废了。我以为我是进景区里去的,图方面就直接撕了。”结果没想到,黄革枫说不打算进景点里面,只要一张完整版的门票,当时卖票的就傻了,后来又重新撕了一张门票给他。

像这种只买门票不逛景点的事情太多了,黄革枫早已习以为常。更奇怪的是,他买门票的习惯是,一张成人

票和一张儿童票,有时候还会去搞一张外汇票,当然后者是非常有难度的。

杭州最贵的门票是一万元

门票的价格是一年比一年贵,那么杭州最贵的门票是哪个?或许你猜不出来,但能肯定的是最近几年的门票最贵。错!杭州最贵的门票面值可是一万元,而且在很早以前。

“杭州最早的门票是在50年代,那时候只有三个地方是收门票的:西湖游船门票、浙江博物馆、杭州动物园(最早的时候在如今的钱王祠)。我有一张1951年的西湖游船门票,上面可是写着一万元的。这么贵还有人去坐西湖游船啊?因为当时人民币还没有改革,一万元在当年才值几分钱。”黄革枫说,遗憾的是杭州动物园的这张门票,他至今还没有收集到,据说是大象敲门的图像,面值3分,当时是为了弥补动物的“口粮”才收的门票。

早期的门票都有“保护绿化”的口号

1979年,岳王庙第一次全面整修,这里曾一度改为“千万不要忘记阶级斗争”的展览馆,终于开始对外开放,当时第一版的门票是5分钱。最早的门票上称为“岳坟”,而不是现在的“岳王庙”。

灵隐寺在“文革”时两次受周恩来总理亲令保护封寺了8年,也在这一年,重塑佛像对全院大整修,然后对外开放。此外,六和塔、玉皇庙等也都在那段时间开放。